

热 点

A 中国

外交部向世界讲述湖北的故事



关键词——“特别”。

正如王毅在推介会致辞中所言，“今天的推介会，极不寻常，因为今天的主角是一个英雄的省份：中国湖北；是一座英雄的城市：中国武汉”。

这一场“春天之约”既是外交部首次为同一个省份进行第二次推介，也是外交部在疫情后举行的首场省区市推介活动。正因如此，当天的推介会成为迄今为止，外交部蓝厅出席的使节及代表人数最多、规模最大的一次。

遭受疫情磨砺和洗礼的湖北浴火重生，凭借强大的韧性创造了经济复苏的奇迹。武汉的经历、湖北的经历将使更多人相信，遭受疫情冲击的世界各地也终会如湖北武汉这样强势重启。在世界仍处于疫情阴影笼罩的当下，特别的推介给全球抗疫带来了一抹难得的亮色。

4月12日，以“英雄的湖北：浴火重生，再创辉煌”为主题的外交部湖北全球特别推介活动在中国外交部蓝厅举行。自2016年3月以来，中国外交部已为各省区市举办21场全球推介活动，但与以往不同的是，本次的推介多了一个关键词——“特别”。

B 中国·上海

“梧桐记忆·66 非遗”系列文化展开幕



天平街道“66 梧桐院”邻里汇，是党建引领下老百姓家门口的邻里共融客堂间，也是风貌浓郁的高品质生活体验地。

4月起，“66 梧桐院”邻里汇与徐汇区非物质文化遗产保护办公室合作，引入优质非遗资源，定期举办高水准的非遗文化主

题展，让优秀传统文化和民间艺术在社区得到传承与发扬，打造高品质、有温度的“梧桐记忆·66 非遗”文化展品牌。

4月12日下午，“梧桐记忆·66 非遗”文化展首展——“金石永不朽、草木承薪火”吴门石鼓文书法专项展览开幕式在“66 梧桐院”邻里汇举办。上海市吴昌硕文化艺术基金会理事长、吴昌硕四世孙吴超为观众开展“对话——吴昌硕曾孙谈曾祖父与石鼓文的渊源”主题讲座，并向现场观众讲解石鼓文书法作品，分享作品背后的故事。随后，吴超还在现场挥毫泼墨，带领观众直观感受石鼓文之美。

据悉，今后天平街道还将不断引入社会力量 and 名人名家资源，推出高品质、有温度的文化项目。

C 圣文森特和格林纳丁斯

火山爆发导致 1.6 万人撤离

4月11日，拉丁美洲加勒比海岛国圣文森特和格林纳丁斯国家减灾风险管理局称，该国圣文森特岛的苏弗里耶尔火山喷发造成断水断电。该局在社交媒体推特上发消息说：“苏弗里耶尔火山又一次喷发，随即发生大规模停电。有闪电、雷声和轰鸣声。大部分地区停电并降落火山灰。”“一切都像是战场。”

据报道，灰白的火山灰覆盖圣文森特岛的街道、住家和建筑物，空气中也飘散着薄薄的火山灰尘雾，弥漫着硫磺的气味。大多数房屋至今没有水电供应。

据美联社消息，1.6 万多人因自然灾害而被疏散，没有伤亡报告。

另据美国有线电视新闻网(CNN)报道，当局并不排除火山爆发持续“数日甚至数周”的可能性。该火山于4月9日第一次喷发，喷发出的火山灰云距地面高达2万英尺(约6000米)。

该国减灾管理局4月9日报告苏弗里耶尔火山喷发，并呼吁居民立即撤离红色危险区。此前，圣文森特和格林纳丁斯总理拉尔夫·冈萨尔维斯曾下令，因火山喷发威胁，疏散全国11万人口中的一部分。

